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ZPRAVODAJ
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23. 7. 2022 od 10.30
Historický program: Z Neapole až na kraj světa  
Tradice a řemesla, O nejlepší guláš Šancmajstra

Kaczi •  Bidon •  Mad Reason

Marián Čekovský a Lomnické Čháve

15.00 17.45 19.15

21.00

Jedinečný kulturní a historický festival na Velké šanci
  v Mostech u Jablunkova

.CZ
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v měsíci červenci 2022 
dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

92 let: 
Terezie Cieslarová

91 let: 
Helena Kowalowská

90 let: 
Anna Bieleszová

80 let: 
Kristina Bazgierová 

Olga Beňová 
Marta Lipowská

Zlatá svatba 
50 let společného života: 
Libuše a Alois Benkovi

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Jarní zájezd  
pro seniory
Po dlouhé době epidemiologických 
opatření připravily členky Sboru 
pro občanské záležitosti každoroč-
ně plánovaný jarní zájezd pro seni-
ory. K prohlídce vybraly Moravskou 
gobelínovou manufakturu ve Valaš-
ském Meziříčí a  návštěvnické cent-
rum ve Vizovicích.

Očekávaly velký zájem občanů a  při-
pravovaly se na obvyklé vysvětlování: 
„…bohužel, voláte pozdě, už není mís-
to…“ Opak byl pravdou, přihlásilo se 
jen 37 lidí, a nakonec 31.  5. odjíždělo 
jen 33 účastníků zájezdu.

Doprovázelo nás překrásné počasí. 
V  Moravské gobelínové manufaktuře 
jsme se dozvěděli od odborného prů-
vodce, jak vzniká nebo se restauruje 
koberec nebo gobelín uzel po uzlu, 
útek po útku. Při velice náročné ruční 
práci nám místní tkadleny odpověděly 
na zvídavé otázky.

Po vydatném obědě jsme se vydali 
na exkurzi do lihovaru R. Jelínka ve 
Vizovicích. Rozděleni na dvě skupi-
ny jsme si prohlédli výrobu, stáčírnu, 
návštěvnické centrum a  prodejnu. 
Ochutnali jsme některé lihové nápo-
je a plní nových informací o proměně 

Informace k podávání 
kandidátních 
listin pro volby do 
zastupitelstva obce
Kdo může kandidovat?

•• občan České republiky,
•• který alespoň druhý den voleb dosá-
hl věku 18 let,

•• který nemá omezenou svéprávnost 
k výkonu volebního práva,

•• který nemá omezenou osobní svo-
bodu z důvodu výkonu trestu odně-
tí svobody.

Kde může kandidovat?
•• v obci, kde má trvalý pobyt,
•• může kandidovat pouze na kandi-
dátní listině jedné strany.

Kdo je oprávněn podat  
kandidátní listinu?

•• kandidátní listinu podává zmocně-
nec, vámi vybraný svéprávný občan 
ČR starší 18 let,

•• kandidátní listina musí být podepsá-
na předsedou strany,

•• v případě koalice předsedy všech stran.

Jaký je název kandidátní listiny?
•• v případě, že kandidátní listinu po-
dává jedna strana, název kandidátní 
listiny odpovídá názvu strany a ne-
lze jej měnit,

•• v případě, že listinu podává koalice, 
je možné uvést libovolný název kan-
didátní listiny.

Kolik kandidátů je potřeba  
na kandidátce?

•• v obci Mosty u  Jablunkova zastupi-
telstvo obce stanovilo 11 členů,

•• v  komunálních volbách se počíta-
jí hlasy jinak a  každé neobsazené 
místo na kandidátce znamená ztrá-
tu hlasů.

Kdy a komu se podávají  
kandidátní listiny?

•• kandidátní listiny se podávají nej-
později 66  dnů přede dnem voleb 
registračnímu úřadu,

•• pro letošní volby je termín do 
19.  července  2022 do 16:00 hod  
OÚ Mosty u Jablunkova,

•• dalších 6 dnů, tj. do 25. července, je 
kandidátku možné doplňovat.

Co vše se podává?
•• kandidátní listina
•• prohlášení kandidátů

Listovací  
zpravodaj na webu

Obec Mosty 
u  Jablunkova 
si pro Vás, milí 
občané, připra-
vila novinku. 
Listovací podo-
bu zpravodaje. 
Komu nevyho-
vuje listování 

mosteckým zpravodajem v  papírové 
podobě, má nyní možnost přečíst si po-
hodlně jeho elektronickou verzi. Mos-
tecký zpravodaj se tak stal dostupněj-
ším, stačí jeden klik (nejen) v mobilním 
telefonu a můžete si v klidu přečíst, co 
se v naší obce děje. A pozor! Není tře-
ba stahovat žádné soubory, jednoduše 
můžete jen kliknout na odkaz, listovat 
a  číst. Výhodou elektronické verze je 
i to, že zpravodaj získáte o pár dnů dří-
ve než ten tištěný. Elektronický zpravo-
daj máte na displeji vašeho mobilního 
telefonu k  dispozici okamžitě po jeho 
zpracování. Takže pojďme na to! Pro 
vyzkoušení, jak to vše funguje, si na-
skenujte svým mobilním telefonem při-
ložený QR kód a vyberte příslušné číslo 
obecního zpravodaje.

Připomínáme, že tištěný zpravodaj vy-
chází začátkem měsíce v nákladu 1200 
výtisků a  je distribuován zdarma do 
všech domů v  Mostech u  Jablunkova. 
Pokud víte o někom, že zpravodaj ne-
dostává, prosím dejte nám vědět na ad-
resu zpravodaj@mostyujablunkova.cz 
nebo telefonicky na čísle 558 368 014.

Redakční rada  
obecního zpravodaje.

švestek a  medu v  chutné nápoje pro 
dospělé jsme se rozhodovali, co s na-
čatým odpolednem. Protože nedaleko 
jsou lázně Luhačovice, nebylo co řešit. 
Domů jsme se vraceli příjemně unave-
ni a spokojeni.

Za SPOZ, Květoslava Brhelová



červenec / 2022 3Zpravodaj mostecký – mostecki

Školní rok 2021/2022 v Základní 
a mateřské škole Mosty u Jablunkova
Další školní rok je za námi a rád bych 
poukázal v souvislosti s naší organiza-
cí na některé aktivity a události.

Ve školním roce 2021/2022 byla dokon-
čena realizace edukační zahrady za bu-
dovou základní školy. Aktuálně a během 
hlavních prázdnin se budou realizovat 
tyto projekty: MŠ Šance  – oprava fa-
sády, výměna střechy, odvodnění budo-
vy a  stavba nové ČOV, MŠ Střed  – za-
teplení budovy a nová elektroinstalace. 
Za budovou základní školy se vybuduje 
nové workoutové hřiště s odpočinkovou 
zónou. V prostorách Základní školy Mos-
ty u Jablunkova se bude realizovat pro-
jekt Modernizace energetické soustavy 
a využití OZE (rekonstrukce zdroje tep-
la a termoregulace otopného systému).

Během školního roku byl úspěšně ukon-
čen projekt APIV B  – podpora společ-
ného vzdělávání v  pedagogické praxi. 
Od 1. 9. 2021 jsme zapojeni do projektu 
Šablony III. zaměřujícího se na tyto ak-
tivity – spolupráci s odborníky z praxe, 
personální posílení o  školního asis-
tenta, spolupráci s  rodiči dětí a  žáků, 
projektové dny a  školní kluby. V  tom-
to roce se nám taktéž podařilo získat 
grant na projekt Erasmus+, jehož cílem 
je rozvoj jazykové vybavenosti pedago-
gů a vedení školy, rozšíření pedagogic-
kých dovedností a  zkušeností. Mateř-
ské školy jsou zapojeny do projektů: 
Celé Česko čte dětem, Se Sokolem do 
života a Františkova chaloupka.

Ve školním roce 2022/2023 se bude vy-
učovat dle nového Školního vzdělávací-
ho programu s názvem Škola – most do 
života, v jehož rámci si žáci budou moci 
vybrat některý z nově povinně volitel-
ných předmětů.

Naše organizace realizovala mnoho 
školních projektů, které jsme Vám pre-
zentovali v průběhu roku na webových 
stránkách školy.

Naši školu úspěšně reprezentovali tito 
žáci: Jakub Lýsek (7.A), Lukáš Jasinek 
(4.), Nela Ruszová (5.) v okresním kole 
Matematické olympiády, Jakub Lýsek, 
Šimon Mucha (7.A) v  okresním kole 
Zeměpisné olympiády a  Matěj Wol-
ný (8.A) v  Dějepisné olympiádě. Anna 
Lubojacká a Adam Procházka (5.) nás 
úspěšně reprezentovali v  krajském 
kole OVOV (Odznak všestrannosti 
olympijských vítězů) a  nakonec patří 
pochvala Tomáši Motykovi za 10. místo 
v  celostátním kole včelařské soutěže 
Zlatá včela.

Rád bych poděkoval i ostatním dětem 
za aktivní přístup ke vzdělávání a  ke 
sportu, pedagogickým pracovníkům za 
úsilí, které vynaložili při práci s dětmi, 
nepedagogickým pracovníkům za ce-
loroční práci a v neposlední řadě rodi-
čům za spolupráci.

Jsme rádi za výbornou spolupráci s mno-
ha organizacemi v  naší obci  – SRPŠ, 
TJ Sokol Mosty u  Jablunkova, PZKO, 
GOTIC, Knihovna Mosty u  Jablunko-
va a Obecní úřad Mosty u  Jablunkova 
a  vážíme si jejich podpory. Děkujeme 
taktéž sponzorům naší školy, firmám 
Vitalplast, Maflex‑CZ, s. r. o. a dalším 
partnerům.

Přeji Vám pohodové prožití letních dnů 
a pevné zdraví.

Mgr. Kamil Bula, Ředitel školy

Podziękowania
Zakończył się rok szkolny a z nim 
i  ponad 220 lat trwająca działal-
ność PSP w Mostach.

Pragniemy podziękować Pani Dy-
rektor, Nauczycielkom i  Pracow-
niczkom Szkolnym za wszystkie 
lata pracy w mosteckiej placówce. 
Nauczycielkom - za przekazywa-
nie wiedzy, kształtowanie charak-
terów i umysłów młodego pokole-
nia naszej gminy, za cierpliwość, 
wyrozumiałość i  rodzinną atmo-
sferę tworzącą poczucie zaufania 
i  przynależności, którą darzyli 
swoich małych podopiecznych.

W szczególności dziękujemy Pani Dy-
rektor Marylce Hlávce Krainie za to, 
z  jakim zaangażowaniem kierowała 
szkołą, zawsze mając na uwadze do-
bro przede wszystkim uczniów. Dzię-
kujemy za niecodzienne zdolności w 
przekazywaniu wiedzy oraz wska-
zywaniu uczniom kierunku, w któ-
rym powinni podążać. Dziękujemy 
za ogrom czasu i energii poświęcony 
w organizację przeróżnych imprez 
szkolnych i pozaszkolnych. Wspania-
łe baliki, festyny, wigilijki, wyciecz-
ki kółka turystycznego i  wycieczki 
szkolne, Dnie Matki, Babci i Dziadka, 
turnieje ping ponga, Święto Pieczone-
go Ziemniaka, Andrzejkowe wróżby, 
pieczenie pierniczków, Noc filmowa 
czy Noc w szkole i przede wszystkim 
letnie obozy szkolne pełne ciekawych 
zabaw, gier, śpiewania z gitarą przy 
ognisku na pewno pozostaną w pa-
mięci uczniów i  absolwentów na za-
wsze. Nie pójdą w zapomnienie, bo 
były robione bezinteresownie i z ser-
cem - z sercem pałającym miłością do 
dzieci, zawodu nauczycielskiego, do 
naszej kochanej szkoły i  całego spo-
łeczeństwa polskiego.

Mamy nadzieję, że pomimo trudnej 
końcówki w pamięci Pani Dyrek-
tor i  Pracowników Szkoły pozosta-
ną w pamięci piękne wspomnienia 
i wdzięczność wychowanków.

Serdecznie dziękujemy i  życzymy 
Wam wszystkiego dobrego oraz to, by 
nowy etap życia przyniósł Wam wiele 
satysfakcji.

J.K.Rowling - Szczęście można 
znaleźć nawet w najciemniejszych 
czasach, trzeba tylko pamiętać, 
aby zapalić światło.

Zarząd Macierzy Szkolnej

Wycieczka z okazji 
Dnia Dziecka
1.  6.  2022 w dzień naszego święta już 
o szóstej rano wyjechaliśmy na wyciecz-
kę do Brna. Większość uczniów naszej 
szkoły jeszcze tam nie była a my już od 
listopada mieliśmy bilety do Muzeum 
Romské Kultury w Brnie, które wygra-
liśmy w konkursie w Pradze „Víceja-
zyčnost je bohatství“ za zbiorową pracę 
„Legenda o Diablim Młynie na Girowej“.

Skoro już tu byliśmy, postanowiliśmy 
zwiedzić słynne Kasematy (ciemne 

podziemne korytarze) zamku Špilberk. 
Pogoda nam dopisała, był też czas na 
obiad i lody. Chociaż dużo czasu spędzi-
liśmy w pociągu, wycieczka była bardzo 
udana i będziemy ją mile wspominać.

Johanka i Filip, klasa 5.

ŠKOLY
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Dobročinný koncert školní kapely pro 
klienty Alzheimer Home Jablunkov
Dne 2.  6.  2022 se v  Alzheimer Home 
v Jablunkově uskutečnil koncert školní 
kapely Long Story Short.

Vystoupení začalo ve 14:00  hodin na 
nádvoří před budovou. Klientům toho-
to zařízení jsme zazpívali několik písní 
jako například Sladké mámení, Radio-
active, Riptide nebo Srdce nehasnou. 
Nadšené a dojaté publikum nás odmě-
nilo velkým potleskem. Kapela odjíždě-
la s dobrým pocitem, novou zkušeností 
a již teď se těšíme na další spolupráci.

Mgr. Jan Turek & kapela Long Story Short

Žáci naší školy pomáhají běháním
V úterý 14. 6. se žáci kroužku Spartan 
Kids zúčastnili charitativního běhu pro 
mobilní hospic Medica Třinec, který za-
jišťuje hospicovou péči v našem regionu. 
Charitativní běh se konal v  třineckém 
městském lese. Startovné z  této akce 
putovalo na zkvalitnění hospicové péče.

Pro žáky byly připraveny dva okruhy. 
Jeden kilometrový s  kontrolními body 
a druhý čistě běžecký. Na kratším okru-
hu dostaly děti na startu mapku a podle 
ní hledaly kontrolní stanoviště. Druhý 
2,5 km dlouhý okruh vedl hliněnými a dře-
věnými cestičkami. To by nebyli Spartan 
Kids, aby nechtěli běžet oba okruhy.

Poté na děti čekal zábavný doprovodný 
program s úkoly. Sparťani si vyzkouše-
li manuální zručnost, chytali rybičky, 
zachraňovali dospělé i  miminka a  vy-
zkoušeli si, jak funguje AED. Nechyběli 
ani nemocniční klauni a dovádění mezi 
bublinami. Sportovní dopoledne uběhlo 
jako voda. Děkujeme za skvělou příleži-
tost Medice Třinec, jsme rádi, že jsme 
mohli pomoct dobré věci a těšíme se na 
další společné akce.

Mgr. Markéta Maroszová, Ph.D 
vedoucí kroužku Spartan Kids

Další vzdělávání 
pedagogických 
pracovníků
Mezinárodní projekt Erasmus + KA1

Projekty se v  naší škole staly nedíl-
nou součástí rozvoje školy. Snažíme 
se získat velice různorodé projekty 
zaměřené na spolupráci se zahranič-
ními školami, rozvoj dovedností našich 
dětí, materiální vybavení školy, ale i na 
rozvoj dovedností našich pedagogů. 
V tomto roce 2022 se nám podařilo zís-
kat grant na projekt z programu Eras-
mus Plus, který je realizován za finanč-
ní podpory Evropské Unie.

Hlavním důvodem realizace projek-
tu je rozvoj jazykové vybavenosti 
pedagogů a  vedení školy a  rozší-
ření pedagogických dovedností 
a zkušeností. Chceme, aby se škola 
zařadila do stále se rozšiřující sítě 
evropských škol, které spolu spolu-
pracují na žákovských projektech, 
sdílí pedagogické a metodické zku-
šenosti, poznávají odlišnosti kultur 
a předávají si poznatky.

Devět učitelů naší školy během 15 mě-
síců vycestuje do zahraničí, aby reali-
zovali tyto cíle projektu:

◾◾ jazykové kurzy (Malta)
◾◾ job‑shadowing (Řecko, Slovensko, 

Španělsko) – stínování práce učitelů 
na zahraničních školách

Kamila Szotkowská

školy 
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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Školní olympijské hry
Dne 3.  6.  2022 se uskutečnil 
13. ročník ŠKOLNÍCH OLYMPIJ-
SKÝCH HER. Letošními maskoty 
byli „Pat a Mat v akci“.

Celá akce se uskutečnila na fotbalo-
vém hřišti TJ Sokol Mosty u Jablunko-
va, kde už od 6:30 h deváťáci s panem 
ředitelem a ostatními pracovníky školy 
vše pilně připravovali.

A přesně v 8:00 h před Základní ško-
lou Mosty u Jablunkova vše začalo. Byl 
zde zapálen olympijský oheň, který 
předseda SRPŠ pan Tomáš Mucha se 
slavnostním průvodem donesl na hřiš-
tě. Proběhl krátký úvod, byl pronesen 
olympijský slib a  poté už pan Tomáš 
Mucha olympiádu slavnostně zahájil. 

A šlo se soutěžit! Disciplín bylo celkem 
pět: sprint, dlouhý běh, hod kriketo-
vým míčkem, skok do písku a trojskok. 
Děti byly velice šikovné a  soutěžily 
s  veškerým úsilím. Myslím, že rodiče 
na ně mohou být právem hrdí. Zlatým 
hřebem olympijských her byla návště-
va třineckých hokejistů HC Oceláři 
Třinec. Proběhla krátká autogramiáda 
a na vyhlášení výsledků předali hoke-
jisté malým výhercům medaile a ceny. 
Dalším hostem byl Mgr. Aleš Adamus, 
ředitel Střední odborné školy Třinec-
kých železáren. Přijel sem předat pu-
tovní pohár žákům naší školy, kteří se 
účastnili Mezinárodních řemeslných 
her a obsadili 1. místo.

Součástí olympijských her byly i závo-
dy na horských kolech pro žáky šestých 
a sedmých tříd. Jejich jízdu bedlivě sle-
dovali traťoví rozhodčí – osmáci, kteří 
je i povzbuzovali.

Děkujeme našim sponzorům, kteří nás 
podpořili. Gratulujeme vítězům a  dě-
kujeme za účast všem přítomným pří-
znivcům sportu.

Tereza Reichenbachová   
a Sára Juroszková, 9.A
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Investiční akce v naší obci jsou v plném proudu
Milí spoluobčané,

rád bych Vás po delší době informoval o  investicích, kte-
ré byly pro tento rok naplánovány. Jak jsem již předesílal 
v lednovém zpravodaji, že nás čeká náročný rok, tak se tak 
skutečně děje. To, jak se od ledna posunuly práce na jednot-
livých stavbách, si můžete přečíst v následujících řádcích.

1.	 Opravy a údržba místních komunikací�  
Tyto práce by měly proběhnout tento měsíc.

2.	 Autobusová čekárna – MŠ Šance�  
V rámci dokončení chodníku v úseku „Kaplička – Ryn-
štoky“ bude v  červenci dokončena nová zastávka  
u MŠ Šance.

3.	 Autobusový záliv a čekárna �  
včetně zpevněných ploch u MŠ Střed�  
14.  června jsme obdrželi dotační příslib na tuto akci. 
Nyní s projektantem řešíme úpravu rozpočtu tak, aby 
byl vlastní podíl obce co nejmenší.

4.	 Chodník podél silnice III/01179 (Tunel‑Rynštoky) 
a rozšíření kanalizace�  
V červnu bylo zhotoviteli předáno staveniště a předpo-
kládaný termín dokončení je 10/2022.

5.	 Singletraily�  
- 1. trasa – Nad polomskou cestou směr Baletka�  
Jedná se o cyklotrasy pro horská kola. Jelikož jsme byli 
úspěšní v žádosti o dotační prostředky z Ministerstva 
pro místní rozvoj, můžeme letos tuto první trasu reali-
zovat. Nyní ještě čekáme na poslední vyjádření CHKO 
Beskydy a souhlas Lesů ČR s výstavbou a můžeme vy-
hlásit výběrové řízení na zhotovitele.

6.	 Obnova vodovodního řadu Kawulacki�  
Letošní práce již byly zahájeny a  budou probíhat prů-
běžně do podzimu.

7.	 Vodovod a rozšíření kanalizace za hřbitovem�  
Hlavní řad je již realizován a v červenci bude provedena 
úprava povrchů komunikací po výkopech.

8.	 Posílení vodních zdrojů – nové vrty�  
Byly realizovány dva vrty na Šancích a dva vrty v loka-
litě Bagno. Nyní probíhají zkoušky vydatnosti a kvality 
vody z těchto zdrojů.

9.	 Propoj ČOV I. - ČOV II.�  
Termín pro realizaci je do 10/2022. Touto investicí od-
lehčíme provozu ČOV I. a zajistíme tak efektivnější čiš-
tění odpadních vod.

10.	Zateplení a fasáda MŠ Střed�  
Oprava a  částečné zateplení MŠ Střed bude zahájeno 
tento měsíc a dokončeno by mělo být do září.

11.	MŠ Šance 484 - odvodnění, fasáda, �  
sokl, střešní krytina a ČOV�  
Práce na této akci nyní probíhají v plném proudu a měly 
by být dokončeny do září.

dokončení chodníku v úseku Kaplička-Rynštoky

práce na budově MŠ Šancedokončení chodníku v úseku Kaplička-Rynštoky
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12.	Stavební úpravy ZŠ 750 - český pavilón�  
14. 6. jsme obdrželi příslib dotace na rekonstrukci čes-
kého pavilonu. Nyní připravujeme zadávací dokumenta-
ci a zajišťujeme prostředky na spolufinancování. Práce 
by mohly být zahájeny v lednu 2023 a nově zrekonstru-
ované prostory by mohly přivítat děti již v říjnu 2023.

13.	Workoutové hřiště u ZŠ 750�  
V průběhu letních prázdnin vznikne za polským pavilo-
nem nové workoutové hřiště a hrací zóna pro děti.

14.	Rekonstrukce zdroje tepla a termoregulace �  
otopného systému ZŠ a tepelné čerpadlo�  
Práce již byly zahájeny a měly by být ukončeny v září.

15.	Polní opevnění šance – čištění příkopu, �  
obnova zdiva�  
Ve spolupráci s městem Čadcou se nám podařilo získat 
dalších cca 5 mil. Kč a můžeme tak nadále pokračovat 
v obnově této jedinečné historické památky, která se na-
chází v naší obci.

16.	Hřiště v areálu koupaliště�  
I zde jsme v červnu obdrželi příslib dotace a můžeme 
tak zahájit výběrové řízení na zhotovitele. Předpokláda-
ný začátek prací je naplánován v září.

17.	 Multifunkční zařízení Dolní Mosty�  
Jedna z největších investic v tomto roce probíhá, a i přes 
drobné komplikace při přestavbě takto staré budovy by 
měl být termín dokončení v prosinci 2022.

18.	Centrum regionálních produktů (č. p.1050)�  
– bývalá cukrárna�  
Obec v červnu vybrala nového nájemce, který bude v ob-
jektu nadále provozovat cukrárnu.

19.	 Veřejné osvětlení kolem chodníku konečná – Rynštoki 
Práce již byly zahájeny a měly by být dokončeny do kon-
ce července.

20.	Nová lávka na opevnění šance�  
V červnu byla dokončena stavba nové lávky u Uherské 
brány přes příkop opevnění.

Jak vidíte mnoho věcí se od ledna posunulo dále, ale čeká 
nás ještě spousta práce, která má za cíl jediné a to, aby se 
nám zde žilo zase o něco lépe. Všechny tyto práce přiná-
ší s sebou jistá omezení, a proto Vás prosím o přiměřenou 
dávku trpělivosti při jejich realizaci. Věřím, že všichni zú-
častnění toto pracovní tempo vydrží a pomohou tak, zdárně 
realizovat výše popsané investice.

Vám všem bych chtěl popřát příjemné a odpočinkové prázd-
niny, učitelům klid od dětí a dětem zase klid od učitelů.

S úctou, Martin Procházka 
místostarosta

nová lávka u Uherské brány nová lávka u Uherské brány

stará lávka u Uherské brány
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Tipy na letní čtení
Je léto, doba prázdnin a dovolených. 
Mnozí z nás ji mají neodmyslitelně spo-
jenou s četbou pěkné knihy. Máme pro 
Vás pár tipů. Hitem letošního roku je 15 
roků lásky od Patrika Hartla a nová kni-
ha Karin Lednické Životice. Očekávaný 
a strhující román Bílá Voda Kateřiny 
Tučkové jde z ruky do ruky, přestože se 
jedná o poměrně rozsáhlou publikaci. 
Mezi naše nejpůjčovanější autory patří 
slovenské spisovatelky Táňa Keleová-
-Vasilková, Katarína Gillerová, Bernard 
Minier a Robert Bryndza.  Nezklame 
ani Vlastimil Vondruška se svými histo-
rickými detektivkami. Poslední žhavou 
novinku Ďáblova čísla už také vlastní-
me. Jako příjemné oddechovky se dají 
označit knihy Julie Caplinové. A náctile-
tým doporučujeme zajímavou knihu Pol-
ča výborného nizozemského spisovatele 
Guuse Kuijera. Je to neuvěřitelně dobře 
a empaticky napsaná sonda do života 
dospívající dívky.

A co Vás v létě ještě čeká v knihovně?
Přijďte na výstavu výtvarného klubu 
Creativ, který v  rámci mostecké po-
bočky DDM Jablunkov vedla paní Mgr. 
Dagmar Kajzarová a učila členy práci 
s perspektivou a základům kompozice 
v kresbě a malbě. Nebo si pojďte k nám 
zahrát různé deskovky.

Všem čtenářům i ne-čtenářům přejeme 
příjemně prožité letní dny. Vaše 
knihovnice.

GOROLSKÉ 
TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ 
CENTRUM
Na prázdniny jsme připravili Dny s ře-
meslem v  Dřevěnce na Fojtství, které 
se budou konat každý druhý čtvrtek od 
10.00 do 15. 30. Opět přijdou lidoví ře-
meslníci a vy je můžete pozorovat při 
práci a také si pod jejich vedením zku-
sit něco vyrobit. Každý, kdo absolvuje 
všechna stanoviště, bude zařazen do 
slosování o ceny. Komu během tvůrčích 
dílen vyhládne, ochutná regionální 
speciality a nebude chybět ani jarmark 
plný šikovných řemeslníků a jejich vý-
robků k zakoupení.

Čtvrtek 14. 7.–Ovce, kozy, husy na 
našem dvorku
Čeká Vás ukázka stříhání oveček cho-

vatelem panem Michalem Milerskim, 
tkaní, spřádání, plstění, povídání 
o chovu ovcí a koz, dojení, výroba sýrů 
a másla, zpracování husího peří aj.

28. 7.–Dřevo v životě Gorolů
Zajímá vás, jak se tvoří šindele, jak vy-
robit proutěnou metlu či košík? Zkusíte 
si opracovat dřevo, možná přijdete na 
fígl výroby papírové květinky, naučíte 
se poznávat různé dřevina atd.

Gutský kostel ve vzpomínkách
S  Muzeem Těšínska jsme na léto při-
pravili výstavu připomínající bohatou 
minulost dřevěného kostela Božího 
těla v Gutech, který 2. 8. 2017 podlehl 
ničivému žhářskému útoku. Původně 
náležel evangelíkům, tuto skutečnost 
připomínalo až do požáru hned něko-
lik artefaktů, např. zvon z roku 1565 či 
část renesančního oltářního retabula 
s heraldickou výzdobou a českými ná-
pisy z  roku 1591. Kostel byl v  březnu 
1654 císařskou rekatolizační komisí 
předán do správy katolickým farářům 
ze Stříteže. Od zahájení stavby nového 
kostela do vlastního vysvěcení a  zno-
vuotevření uplynul pouze rok. Dřevěný 
kostel se podařilo do krajiny vrátit na 
stejné místo a  je zcela totožný s  tím, 
který zde stával od 16. století. Interiér 
kostela však je nový, po požáru z  pů-
vodního vybavení nezbylo nic.

Výstava je v  dřevěnce přístupná od 
1. 7. do 16. 9. Během Gorolských dnů 
s  řemeslem jsme jako bonus přizvali 
významné osobnosti, pro které jsou 
dřevěné kostely, architektura a turisti-
ka za dřevěnou architekturou v Besky-
dech srdeční záležitost. Přijďte si po-
slechnout 14. 7. a 25. 8. pana Břetislava 
Boháče, 28.  7. paní Irenu Adamczyk 
a 11. 8. pana Miroslava Lyska.

A  aby nabídka byla kompletní, tak 
12.  července v  16:30 srdečně zve-
me na setkání s  autorem výstavy 
PhDr.  Davidem Pindurem,  Ph.D., 
historikem Muzea Těšínska a  jeho 
přednášku.

Užijte si letní večery  
s letními komediemi
Přijďte na hřiště u Komunitního centra 
už od 18.00 hodin, dejte si grilovanou 
specialitu a dobré pivo a nalaďte se na 
sledování filmu.

◾◾ 2. 7. v 21:30 
TŘI TYGŘI VE FILMU: JACKPOT

◾◾ 16. 7. v 21:30 
VYŠEHRAD: FYLM

◾◾ 13. 8. v 21:00 
KDYBY RADŠI HOŘELO

starý kostel

nový kostel
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NÁVŠTĚVNICKÉ 
CENTRUM OPEVNĚNÍ 
ŠANCE
Účast na výstavách 
cestovního ruchu 
a podobných prezentačních 
akcích má význam
Návštěvnické centrum se letos zúčast-
nilo dvou prezentačních akcí. Výstavy 
Dovolená 2022 11. - 12. března na Čer-
né louce v  Ostravě v  rámci expozice 
Moravskoslezského kraje a turistické 
oblasti Těšínské Slezsko a  expozici 
Technotrasy, jejímž je Návštěvnické 
centrum opevnění šance partnerem. 
Druhou akcí byl Den s  Technotrasou 
14. května v areálu Dolní oblasti Vítko-
vic v Ostravě.

Z  první akce máme zpětnou vazbu, 
kdy na základě získaných informa-
cí v  Ostravě navštívila Návštěvnické 
centrum a Velkou šanci velká organi-
zovaná skupina turistů z PTT w Biel-
sku – Bialej. Citujeme z  jejich webu: 
„Jak wyjaśnia prowadzący wycieczkę 
Witold Kubik od dawna fascynował go 
ten region, a bezpośrednią inspiracją 
włączenia go do programu była wizyta 
na targach turystycznych DOVOLENA 
2022 w Ostrawie, gdzie uzyskał infor-
macje o nowo udostępnionej atrakcji 
turystycznej. Uczestnicy po krótkim 
spacerze wygodną drogą prowadzącą 
w fosie szańców zapoznali się z historią 
tego miejsca w specjalnie utworzonej 
ekspozycji muzealnej. Szańce to system 
obronny budowany w okresie od XVI do 
XIX wieku leżący obecnie na obszarze 
trzech państw: Republiki Czeskiej, Sło-
wacji i Polski, skoncentrowany zwłasz-
cza właśnie w okolicy Mostów.“

Komentované prohlídky 
opevnění
V letošní letní sezóně máme pro všechny 
zájemce o historii připraveny komento-
vané prohlídky v opevnění Velká šance. 
Sraz účastníků je vždy v  Návštěvnic-
kém centru opevnění šance. Účastníci 
se zde dozví, co to byla Velká Šance 
a  celý systém opevnění Jablunkovské 
Šance na historické Slezsko‑Uherské 
hranici, proč zde byla postavena. Zís-
ká informace např. o tzv. Zemské cestě 
a  bránách do pevnosti, kde stály na-
příklad zvonička, dům velitele, bloc-
khausy aj. A samozřejmě se „seznámí“ 
s  Vybranci, kteří v  opevnění sloužili. 
Vše bude doplněno animovanou projek-
cí. Následně bude skupina provedena 
pevností Velká šance s poukázáním na 
místa, resp. obrysy, kde stály jednot-

livé objekty a  další pevnosti a  reduty 
Jablunkovských šancí v okolí.

Termíny komentovaných prohlídek: 
8.7., 19.7., 2.8., 16.8. a 30.8. v 9:30

Pro účast na komentované prohlídce 
nabízíme registraci prostřednictvím 
e‑mailu nc@gotic.cz. Počet účastníků 
je max 25 osob, při větším zájmů dosta-
nou přednost registrovaní zájemci.

Skupina turistů z Bielsko-Bialej 
navštívila Velkou šanci

Děti staví model Velké šance  
na Dni s Technotrasou)

ŠANCEFEST 2022 
Jak už všichni jistě víte, v  sobotu 
23. července „TO“ na Velké šanci opět 
vypukne! Jedinečný kulturní a histo-
rický festival přímo v opevnění, který 
v regionu nemá obdoby. 

Historický program „Z Neapole až na 
kraj světa“ připomene počátky Velké 
šance a přítomnost císařských žold-
néřských jednotek naverbovaných v 
okolí Neapole na počátku 30leté války. 
K vidění bude funkční dělo ze 17. století, 
vojáci předvedou život posádky, mané-
vry regimentu a zasoutěží si ve střelbě 
z mušket. Zahraje dobová kapela, pro-
běhne dobová módní přehlídka.

V rámci programu Tradice a řemesla 
ožije Velká šance ukázkami řemesel, 
dílničkami a řemeslným jarmarkem.

V tradiční soutěži O nejlepší guláš 
Šancmajstra bude od 15:00 ochutná-
vat guláše a vybírat vítěze jak veřej-
nost i profikuchař. 

Jedinečný kulturní zážitek od 15:00 
přinesou umělci z našeho regionu Ka-
czi (Palkovice), Bidon, zakládající se-
stava (Jablunkov) a mostecká kapela 
Mad Reason (dříve Mlsní starci). Vy-
vrcholením dne bude koncert Mariána 
Čekovského s kapelou Lomnické 
Čháve ve 21:00.

Pro návštěvníky je zajištěna kyvadlo-
vá autobusová přeprava. Jízdné pro 
dospělé je 20 Kč, děti od 15 let 10 Kč.

Odjezdy směr Šance:
•	z Návsí žel. stanice: 10:15
•	z Mostů u Jablunkova, U hřiště: 

10:25, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 
15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 
20:00, 21:00, 22:00

•	z  Mostů u Jablunkova, Centrum: 
10:32, 11:07, 12:07, 13:07, 14:07, 
15:07, 16:07, 17:07, 18:07, 19:07, 
20:07, 21:07, 22:07

Odjezdy směr Dolní Mosty:
•	z Mostů u Jablunkova, Opevnění šan-

ce: 10:45, 11:45, 12:45, 13:45, 14:45, 
15:45, 16:45, 17:45, 18:45, 19:45, 
20:45, 21:45, 22:30 (do Návsí)

•	z  Mostů u Jablunkova, Centrum: 
10:53, 11:53, 12:53, 13:53, 14:53, 
15:53, 16:53, 17:53, 18:53, 19:53, 
20:53, 21:53, 22:37 (do Návsí)

Důležité:
•	Kapacita parkování na Šancích je 

velmi omezená, využijte kyvadlovou 
dopravu.

•	V  areálu opevnění bude probíhat 
střelba z mušket a děla. Zvažte pro-
sím vstup do areálu s vašimi mazlíč-
ky, popř. si je dobře zabezpečte.

•	Sledujte informace na webu 
www.sancefest.cz a na FB.
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Wielki Podlasi
Wspomnienia Antoniego Czepca zapisał Antoni Szkandera

W jakim czasie ta górska osada po-
wstała, mogę się tylko domyślać. Nie 
ma żadnych dokumentów ani daty wy-
budowania dwóch domów, które sto-
ją tutaj do dnia dzisiejszego. Chodzi 
o  domy Czepców nr 157 a  Szotkow-
skich (Jacków) nr 226.

Moi rodzice
Moja mama Franciszka Lipowska uro-
dziła się w roku 1906 na Szańcach 
u Mikołoszka. Rodzice jej umarli, kiedy 
ona miała zaledwie 6 lat. Na wycho-
wanie „za swe“ zabrała ją w ten czas 
bezdzietna rodzina Szotkowskich (Jur-
czich) na Wielki Podlasi. Z mym ojcem, 
urodzonym na Ściyntym (1901r.), za-
warli związek małżeński w roku 1927. 
Ślubu udzielił im ksiądz Jurosz, który 
w ten czas pełnił stanowisko probosz-
cza. Z małżeństwa urodziło się czworo 
dzieci: ja (1931), Franciszek (1933), He-
lena (później Juroszkowa, 1937), Anna 
(później Pyszkowa, 1946).

Życie na Wielkim 
Podlasiu w czasie 
mego dzieciństwa
Aż do roku 1938 mieszkaliśmy wspól-
nie (7 osób) we dwóh pomieszczeniach. 
Jednym z  nich była kuchnia (4x3m), 
która miała jeszcze kurlok czyli piec 
bez komina. Ówczesny stan higieny 
był niewyobrażalny na dzisiejsze cza-
sy. Myliśmy się jako „kocur łapką“ w 
troszce wody. Przed wielkimi świętami 
we dżberze albo wasztroku kawałkiem 
mydła z  jeleniem (mydło szichtowe). 
Pranie mama w lecie robiła u potóczka 
zanurzaniem odzieży we wodzie i ude-
rzaniem w nią „kijónkóm“ – drewnianą 
deską, zaś w zimie prała w kuchni. Dla 
mycia, prania i dla zwierząt była woda 
w kadłubku (wydrążony pień), który 
tam jest do dzisiaj. Na jedzenie i picie 
braliśmy wodę ze studni odległej 40 m 
od domów. Studnia jest czynna do dzi-
siaj i dużo ludzi z niej korzysta. Przy-
chodzą tu po wodę dla gotowania kawy 
i herbaty. W roku 1938 mój ojciec dom 
rozbudował. Powstała jedna izba dla 
dziadków. Kurlok zastąpił piec kachlo-
wy. Został wybudowany komin i napra-
wiony dach. Od tego czasu żyło się nam 
lepiej. Mój ojciec cały czas pracował 

jako górnik na kopalni Hlubina, któ-
rej właścicielem do roku 1945 był pan 
Larysch. Przyjeżdżał raz w tygodniu, 
przynosił zarobione pieniądze. Mama 
wraz z  nami i  dziadkami gospodaro-
wała na 2,5 ha ziemi uprawnej i  4 ha 
łąk i  pastwisk, późniejszych lasów. 
Ze zwierząt gospodarczych wspólnie 
z dziadkami mieliśmy 3 krowy, świnię, 
kury, gęsi. W niedzielę obowiązkowo 
chodziło się na msze święte do kościoła 
na „Wielkóm“. W ten czas ksiądz nabo-
żeństwo odprawiał po łacinie. W czasie 
wojny msze były ciche bez kazań, śpie-
wów i organów. Po nabożeństwie cho-
dziliśmy z  ojcem do gminnej gospody 
(dziś Motoret U Taufra), w której w cza-
sie wojny był gospodzkim pan Szkatu-
ła. Ojciec popijał piwo ze znajomymi, ja 
„zode“ zagryzałem „politankóm“. Jako 
dzieci mieliśmy swoje zadania – pasie-
nie krów, zapewnienie wody i drewna 
do kuchni, pomaganie przy sianoko-
sach, żniwach, wykopkach, młóceniu. 
W czasie wojny młóciło się cepami. 
Była to nie lada sztuka. Kiedy młóci-
ło 7 osób, rytm przebiegał wg pieśni 
„Strokato kura leci“. W roku 1950 za-
kupiliśmy benzynowy motor LORENZ 
i młóckarnię. Wtedy to cepami młóciła 
się już tylko jarzyna (wiosenne zboża) 
do strużoków a na porwiósła.

W sąsiedztwie mieszkała rodzina Szot-
kowskich (Jacków). Nie wiadomo, kie-
dy ich dom był zbudowany. Jego ściany 
pono były przywiezione z  rozebranego 
domu ze Słowacji. Przypatrzeć się im 
dziś, możemy powiedzieć, że mają 200 – 
300 lat. Dom miał dwa pomieszczenia 
a  mieszkało tu 12 dzieci, ich rodzice 
i dziadkowie. W kuchni stał piec i wielki 
kamienny stół z wykutym krzyżem.

Starsi obywatele Mostów na pewno 
pamiętają najstarszego z  Jacków  – Jó-
zefa Szotkowskiego, który długie lata 
pracował jako tak zwany „obsyłka“. 
Mieszkał na Fojstwiu w drewnianym 
domku w miejscu dzisiejszego budyn-
ku Urzędu Gminnego. Młodszy brat 
Antoni Szotkowski jako dziecko stracił 
rękę. Długie lata prowadził trafikę w 
Mostach przy dworcu. Parę lat był tak-
że kościelnym. Chociaż był inwalidą – 
kosił, kopał motyką, kilofem, pracował 
z  łopatą. Mając jedną rękę zbudował 
wielki murowany dom Na Gróniczku. 
Jak on to robił…?

Ja po ukończeniu szkoły w Mostach 
pracowałem rok w lesie. Następne dwa 
lata u pana Józefa Puczoka, który w tym 
czasie miał ciężarówkę GMC. Była to 
ciężarówka armii amerykańskiej. którą 
pan Puczok po wojnie zakupił mając, 
jako prześladowany a  podczas wojny 
przebywający na pracach przymuso-
wych w Niemczech, prawo pierwszeń-
stwa zakupu. Z  początku pracowałem 
jako pomocnik a  po uzyskaniu prawa 
jazdy jako kierowca. W roku 1950, kie-
dy doszło do lukwidacji sfery prywat-
nej, nastąpiłem do ČSAD Czeski Cie-
szyn. Przyszła służba wojskowa, ale ani 
ta mi kierownicę nie wytargnęła z rąk. 
Po wojsku aż do emerytury jeździłem 
autobusami w ČSAD Jabłonków. Jako 
chłopiec chciałem być maszynistą loko-
motywy, ale życie potoczyło się inaczej.

Wrócę do życia na Wielkim Podlasiu. 
To się mieniło. Po wybudowaniu Chaty 
Zuzana po wielkich staraniach mego 
szwagra Juroszka, był na Podlasi do-
prowadzony prąd elektryczny. Starzy 
umierali, młodzi widzieli swoje życie 
inaczej. W roku 1953 jako pierwsza wy-
prowadza się rodzina Szotkowskich na 
Budzin. W 1960 wyprowadza się do Or-
łowej rodzina Kowolowskich. Od tego 
czasu dom jest używany już tylko jako 
wczasowy. Dom jest do dziś wzoro-
wo utrzymywany. Ma nowy dach oraz 
szczytowe ściany.

W roku 1962 wyprowadzam się z Pod-
lasia i ja do nowo wybudowanego domu 
na „Połómski ceście“. Za rok do bezpo-
średniego sąsiedztwa przyprowadza 
się mój brat Franciszek. Płoty mamy 
wspólne. W r. 2008 umiera szwagier Ju-
roszek. Jeszcze sześć lat tam mieszka 
siostra Helena, później przeprowadza 
się na Budzin.

vzpomínky na staré časy

foto nr 2
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Oba domy są teraz puste. Może nie są, 
ale my, ludzie, tego nie widzimy. Może 
się tam nasi przodkowie, co nas wcześ-
niej opuścili, spotykają, mówią o tym:

„jak sie na Podlasiu żyło,
kiela dziecek i ziymioków  
sie tu urodziło,
kiela starzik wołym z lasa  
strómów wycióngnył,
w kierym roku krupy  
i deszcze urodym zniszczyły
a w kierym gróniorzóm życzyły.

W każdym roku potómkowie  
Jacków sie tu spotykajóm
i na swojich przodków wspóminajóm.
Tego roku sie spotkani  
odbędzie 2 lipca.
Jak bedziecie po kupie, na sómsia-
dów Czepców se wspómnijcie.
Żyli my tu w zgodzie, społu pómogali
a ani o wode my sie nie zbywali.“

Opis zdjęć:
1.	 Nasza rodzina przed rodzinnym 

domem (1976 rok)
2.	 1. rząd z lewa: matka, ojciec, sio-

stra ojca (Ligocka z Łomnej) 
2. rząd z prawa: Marta Marszałko-
wa z Kiczery z matką,  
Anna Širancová z Borowio

3.	 Wielki Podlasi, z lewa dom Czep-
ców (nr 157) z zabudowaniami  
gospodarczymi, dom Szotkowskich 
(nr 226)

OPTIKA LIPOWSKA 
Mariánské náměstí 7, Jablunkov 

tel.: +420 792 361 420 
email: jablunkov@optikalipowska.cz 

Provozní doba: 
Po: 800-1200 1230-1630 
Út: 800-1200 1230-1630 
St:  800-1200 1230-1630 
Čt:  800-1200 1230-1730  
Pá: 800-1200 1230-1500

PROFESIONALITA, INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP, 
VELKÝ VÝBĚR A KOMPLETNÍ SERVIS VAŠICH 

BRÝLÍ SAMOZŘEJMOSTÍ. 

ZASTAVTE SE U NÁS A ZKUSTE SE PODÍVAT  
NA SVĚT JINOU OPTIKOU.

inzerce

4.	 Dom Czepców z zabudowaniami 
gospodarczymi

5.	 Motocykl Jawa 250

foto nr 1

foto nr 3foto nr 5

foto nr 4
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Mostecká věž
Po dvou letech, kdy z důvodu mimořád-
ných opatření MZ ČR nebylo možné po-
řádat podobné aktivity, proběhl v sobo-
tu 4. června 2022 19. ročník šachového 
turnaje Mostecká věž. Turnaj se usku-
tečnil opět pod patronátem šachového 
oddílu TJ Sokol Mosty u  Jablunkova 
v krásných prostorách zrekonstruované 
budovy PZKO. Letošní ročník přilákal 
na start 99 šachových nadšenců z celé 
České republiky, Slovenska a  Polska, 
amatérů i profesionálů – dva velmistry, 
sedm mezinárodních mistrů a osm hrá-
čů s  titulem FIDE mistr. O  tom, že ša-
chy jsou sportem pro všechny generace, 
svědčí fakt, že rozdíl mezi nejstarším 
a nejmladším hráčem byl plných sedm-
desát devět let. Nejstarším účastníkem 
byl sedmaosmdesátiletý Wieslaw Ma-
roszczyk z TŽ Třinec, na druhou stranu 
nejmladší hráč Matěj Mann slaví v  le-
tošním roce osmé narozeniny.

Ještě před samotným startem devítiko-
lového klání měli hráči možnost posilnit 
se koláčky z pekárny Bajusz a pak již ře-
ditel turnaje Pavel Kantor s rozhodčím 
Davidem Šimonem turnaj zahájili. V po-
čátečních kolech vítězili povětšinou fa-
vorité, kteří se od počátku pohybovali 
v popředí průběžného pořadí. Před zá-
věrečným kolem se do čela překvapivě 
vyhoupl IM Gustav Brejník (ŠK Slavoj 
Litoměřice, z.s.), který však v poslední 
partii remizoval s GM Petrem Veličkou 
(TJ Ostrava) a oba dva v celkovém po-
řadí přeskočil a  vítězem turnaje se se 
ziskem osmi bodů stal GM Vojtěch Plát 
(ŠK JOLY Lysá nad Labem, z.s.), i když 
o celkovém prvenství nakonec rozhodlo 
až třetí pomocné hodnocení.

Již tradičně byl turnaj dotován boha-
tým cenovým fondem. Ceny byly při-
praveny pro 30 nejlepších hráčů v cel-
kovém pořadí, všechny děti do 15  let 
a nejlepší pětici v  jedenácti vedlejších 
kategoriích. Nejlepší ženou byla pěti 
a  půl bodová WFM Lucia Ševčíková 
(MKŠS‑ŠK Kysucké Nové Město), kte-
rá ovládla zároveň kategorii juniorek 
a  kategorii hráčů s  ELO hodnocením 
1601-1800. Její slovenský kolega Matej 
Bulej (TJ Slávia Caissa Čadca) byl s pěti 
body nejúspěšnějším hráčem v katego-
riích juniorů, mládeže do 15 let a hráčů 
s ELO hodnocením do 1600. IM Serguei 
Vesselovsky (Beskydská šachová škola, 
z.s.) dominoval s 6,5 body v obou kate-
goriích seniorů nad 60 i nad 70 let, ka-
tegorii seniorek nad 60  let opanovala 
s 5,5 body WFM Hana Kubíková (Klub 
šachistů Říčany 1925). V kategorii hrá-

čů s ELO hodnocením 1801-2000 uspěl 
se šesti body Jaroslav Kučera (Viktorie 
Bohumín). Mezi šachisty – amatéry bez 
ELO hodnocení zvítězil se 3 body Da-
niel Teofil z Mostů u  Jablunkova. Nej-
úspěšnějším hráčem domácího oddílu 
byl s 5 body Patrik Volný, který obdržel 
putovní pohár Vitalplast Cup.

Celkově zdařilá akce byla zakončena lo-
sováním tomboly pro všechny účastníky 
turnaje, takže i  ti, kterým se v  turnaji 
dařilo méně, měli šanci si z Mostů odvézt 
cenný suvenýr. Poděkování za příjemně 
strávený den patří všem organizátorům, 
Obecnímu úřadu v  Mostech u  Jablun-
kova a  všem sponzorům, díky kterým 
bylo možné zabezpečit celý chod turna-
je. Jmenovitě šachový turnaj podpořili: 
Amon – prodejna elektro, Autodílna Li-
bor Lepič, CompTech servis, s. r. o., Cyk-
loservis Šance, ČeSi, s. r. o. Eso – Esíčko, 
Elektro Kříž Jablunkov, ENEZA, s. r. o., 
Enviform, a. s., JELMARK, s. r. o., HaM-
PR, a. s., Horská chata Studeničné, Hos-
tinec U Jakuba, Hotel Grůň, Ing. Bohu-
slav Szotkowski, KOHUT Třinec, s. r. o., 
Květinka Bohunka, Libor Fiksek, Milkef-
fekt,  a.  s., Motorest u  Taufrů, Pekárna 
Bajusz, RP ŠACHY, STAVOFIX+, s. r. o., 
VITALPLAST, odštěpný závod.

Mostecká věžička
Za účasti 58 žáků ze základních škol na 
Jablunkovsku a  ze Slovenska uspořá-
dala Základní a mateřská škola Mosty 
u  Jablunkova ve spolupráci se šacho-
vým oddílem TJ Sokol Mosty u Jablun-
kova 16. ročník šachového turnaje pro 
mládež Mostecká věžička. Děti během 
dopoledne čekalo celkem sedm kol, při-
čemž šachová klání probíhala v pěti vě-
kových kategoriích. Své šachové umění 
předváděly děti, které již hrají šachy 
delší dobu závodně, i  děti, které jsou 

teprve na počátku své šachové kariéry 
a  šachová pravidla si teprve osvojují. 
Dopoledne strávené za šachovnicemi 
dětem uběhlo velmi rychle a nastal čas 
vyhlašování nejúspěšnějších hráčů. 
Díky podpoře Obecního úřadu Mosty 
u Jablunkova, TJ Sokol Mosty u Jablun-
kova a sponzorům, kteří jsou jmenová-
ni v  článku o  Mostecké věži bylo pro 
všechny děti připraveno bohaté občer-
stvení a žádný žák neodešel z  turnaje 
s prázdnou, věcné ceny byly připraveny 
pro všechny účastníky turnaje.

Vítězi jednotlivých kategorií se stali:
1. třída 
Magdaléna Mrmusová (Čadca)� 7 b.
2. – 3. třída 
Jakub Petrák (ZŠ Bukovec)� 7 b.
4. – 5. třída 
Martin Slivka (Čadca)� 7 b.
6. – 7. třída 
Matej Šimunek (Čadca)� 7 b.
8. – 9. třída 
Matej Bulej (Čadca)� 7 b.

Ze současných či bývalých žáků repre-
zentujících naši školu se nejvíce dařilo 
Rozálii Gociekové, která v  kategorii 
žáků 1. tříd obsadila se 4 body 3. mís-
to, v kategorii žáků 6. a 7. tříd získal 
Šimon Mucha se 6 body stříbrnou me-
daili a Martin Škulec s 5 body bronzo-
vou medaili a v nejstarší kategorii jsme 
získali stříbro díky 6 bodům Adély 
Škulcové. Všem žákům blahopřejeme 
ke krásným výsledkům.

Na závěr celého turnaje se vyhlašovala 
nejúspěšnější škola. Výsledky se počí-
taly z  umístění nejlepších dvou žáků 
v  každé kategorii. Poprvé v  letošním 
roce triumfovala ZŠ Písek, která si od-
vezla Pohár Ladislava Švejkovského.

Bc. Pavel Kantor

VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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Jakub Waclavek 
732 649 117
jakub.waclavek@boreality.cz

Chcete prodat 
svou nemovitost?
Neváhejte se mi ozvat,
BO není na co čekat! 

Rád se s Vámi sejdu a pozvu Vás na kafe.

Realitní odBOrník

1. 7.–16. 9. 
Výstava: Gutský kostel ve vzpomínkách
Dřevěnka na Fojtství
2. 7., 10:00 
Soutěž hasičů v požárním sportu 
Prostranství pod OÚ,  
SDH Mosty u Jablunkova, 723 477 404

2. 7. 
Letní kino – Tři tygři ve filmu: Jackpot 
Od 18:00 reprodukovaná hudba,  
občerstvení, od 21:30 promítání,  
Areál u Komunitního centra,  
vstupné: 100 Kč, www.gotic.cz
8. 7., 9:30 
Komentovaná prohlídka na Velké šanci 
Rezervace do 7. 7. na nc@gotic.cz, 
max 25 osob

12. 7., 16:30 
Gutský kostel ve vzpomínkách 
Přednáška PhDr. Davida Pindura, Ph.D., 
Dřevěnka na Fojtství
14. 7., 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem  
– Ovce, kozy, husy na našem dvorku
Ukázka řemesel, soutěže,  
možnost vyzkoušet si řemeslo,  
Dřevěnka na Fojtství
16. 7. 
Letní kino – Vyšehrad: Fylm 
Od 18:00 reprodukovaná hudba,  
občerstvení, od 21:30 promítání,  
Areál u Komunitního centra,  
vstupné: 100 Kč, www.gotic.cz
19. 7., 9:30 
Komentovaná prohlídka na Velké šanci 
Rezervace do 18. 7. na nc@gotic.cz, 
max 25 osob
23. 7., 10:30 
ŠANCEFEST 2022 
Opevnění Velká šance,  
www.sancefest.cz, 558 341 586
28. 7., 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem  
– Dřevo v životě gorolů 

Ukázka řemesel, soutěže,  
možnost vyzkoušet si řemeslo,  
Dřevěnka na Fojtství
30. 7., 10:00 
Beach volejbalový turnaj o pohár 
starosty obce 
Koupaliště, 602 583 605

30.– 31. 7. 
Dřevařská soutěž na Grůni 
www.hotelgrun.cz, 558 339 447
2.8., 9:30 
Komentovaná prohlídka na Velké šanci 
Rezervace do 1.8. na nc@gotic.cz, 
max 25 osob
6. 8. 
Vatra vzájemnosti 
Kamenné chata pod Velkým Polomem

inzerce
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